Compléments scientifiques sur les aimants
- Le terme de "magnétisme" vient du nom de l'île grecque de Magnésie où l'on trouve la magnétite, oxyde de fer (Fe3O4) qui est une forme d'aimant naturel. Ce minerai de fer a la propriété d'attirer les objets en fer ou en acier. 
- Les aimants contiennent presque systématiquement des atomes d'au moins un des éléments chimiques suivants : fer, cobalt ou nickel, ou de la famille des Lanthanides (terres rares). 

- Les aimants naturels sont des oxydes mixtes de Fer II et de Fer III de la famille des ferrites.

- On peut réaliser facilement un aimant artificiel en frottant un barreau en acier contre un autre aimant. 
- La forme habituelle des aimants est celle d'un barreau droit, d'une aiguille de boussole ou d'un fer à cheval mais beaucoup d'autres formes se rencontrent comme les aimants cylindriques de haut-parleurs, par exemple.

« La terre est un aimant »
La Terre, comme la plupart des planètes du système solaire, possède un champ magnétique. Ce champ magnétique est principalement d'origine interne. On suppose qu'il est issu d'effets de la matière située dans le noyau externe de la Terre, principalement composé de fer et de nickel liquide. Le champ magnétique terrestre peut être comparé, en première approximation, à celui d'un aimant droit. 

La Terre peut donc être considérée comme un gigantesque aimant dont le pôle nord magnétique est légèrement décalé (environ 1000km) du pôle nord géographique, lequel se trouve sur l'axe de rotation de la Terre. 
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Remarque importante : Le Pôle Nord magnétique terrestre est en réalité un pôle de magnétisme "sud" qui attire le pôle "nord " de l'aimant que constitue l'aiguille d’une boussole par exemple (En fait, on a appelé pôle Nord des aimants celui qui indiquait le Nord géographique terrestre. Cela signifie que ce que l’on appelle le pôle Nord (terrestre) est en fait un pôle Sud magnétique).
Action d'un aimant sur un corps non « aimanté »
- Un aimant est un objet fabriqué dans un matériau magnétique dur. Cela lui donne des propriétés particulières, comme d'exercer une force d'attraction sur tout matériau ferromagnétique ( fer, cobalt, nickel et alliages...). 
- Définition du ferromagnétisme : C'est la propriété qu'ont certains corps de s'aimanter très fortement sous l'effet d'un champ magnétique extérieur, et pour certains d'entre eux, appelés aimants (par exemple : les matériaux magnétiques durs), de garder une aimantation importante même après la disparition du champ extérieur.
- Sous l’influence d’un aimant, un matériau ferromagnétique s’aimante et devient donc un aimant (provisoire) à son tour.
Les deux pôles de l'aimant
- Un aimant possède un pôle nord et un pôle sud. 
- Quand on ramasse de la limaille de fer avec un aimant, celle-ci s'agglutine principalement au niveau des pôles. 

- On ne peut séparer le pôle nord du pôle sud d'un aimant. Couper un aimant en deux revient à fabriquer deux aimants plus petits. 
- En plus d'attirer les objets en fer, acier, nickel, cobalt… un aimant attire un autre aimant. Toutefois cette attraction entre deux aimants ne s'exerce qu'entre deux pôles de noms contraires : un pôle sud attire un pôle nord et réciproquement. Deux pôles de même nom se repoussent.
La boussole
C'est un aimant monté sur axe. En dehors de toute autre influence que celle du champ magnétique terrestre, elle s'oriente sur un axe Nord-Sud. L'extrémité qui s'oriente vers le nord est appelé pôle nord. 
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Pôle Nord géographique (sur l’axe de rotation de la Terre)








Pôle Nord magnétique (légèrement décalé par rapport au Pôle Nord géographique)
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Aimant qui représente le « comportement magnétique » de la Terre





Pôle Nord d’une boussole





Pôle Sud d’une boussole








